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Чеснокова М.М., Шевеленкова А.В., Сметюк О.О., Ткачева О.М. 

Одеський національний медичний університет, м.Одеса 

Оволодіння спеціальністю лікаря не передбачає дистанційного навчання, 

але життя вносить свої корективи. Непередбачуваним фактором, який вимусив 

перейти до роботи зі студентами в режимі «он-лайн» стали пандемія 

коронавірусної інфекції і обумовлені нею карантинні обмеження. Досвід 

дистанційного роботи зі студентами показав, що викладання медичної генетики 

може бути достатньо ефективним. Демонстрація і обговорення родоводів, 

використання «whiteboard» для запису схем схрещування,  активне використання 

фотографій хворих зі спадковими захворюваннями дозволяє викласти основні 

питання курсу в повному обсязі. Дистанційне навчання потребує значно більше 

додаткової роботи викладача з розробки якісних методичних матеріалів для 

самостійної підготовки студентів, демонстраційних матеріалів під час «он-лайн» 

занять та створення форм контролю знань у вигляді тестових та відкритих 

завдань (google forms). Як показала практика, для аналізу фенотипів хворих 

ефективним є підготування презентацій з представленням фенотипів хворих і 

коротким описом клінічних симптомів. Презентації можуть використовуватись 

також як ілюстративний матеріал на практичних заняттях. Важливим також є 

використання ситуаційних задач.  

Головною проблемою «он-лайн» навчання є контроль засвоєння знань. 

Дистанційне навчання передбачає значну зацікавленість людини, що навчається, 

в отриманні знань і активну самостійну роботу. Цикл медичної генетики 

викладається на четвертому курсі, коли студенти лише починають вивчення 

медичних дисциплін і, досить часто, ще не розуміють своєї майбутньої 

відповідальності за пацієнта, недостатньо соціально мотивовані в навчанні. 

Традиційно наявним важливим мотиваційним фактором студента є необхідність 

отримати позитивну оцінку наприкінці вивчення дисципліни. Незважаючи на те, 

що цикл медичної генетики передбачає лише 20 годин практичних занять, його  



156 
 

вивчення закінчується складанням диференційного заліку. У багатьох випадках 

під час заліку спроби оцінити знання та практичні навички студента з дисципліни 

виливаються в оцінку його навичок  використання різноманітних гаджетів та 

ресурсів для швидкого пошуку відповіді в мережі «Інтернет». Також є певні 

проблеми з оцінюванням тестових або відкритих завдань у google forms у зв’язку 

з неможливістю фізичної ідентифікації студента, що працює з індивідуальним 

завданням. Це зводить нанівець вкладені зусилля викладача та значимість такої 

форми контролю, що в умовах стаціонару має питому вагу. При цьому зникає 

роль підсумкового заняття, як можливості розглянути дисципліну в якості єдиної 

цілісної логічної системи, а не  сукупності окремих дрібних питань. Таким 

чином, кінцева ефективність занять «он-лайн» визначається, в першу чергу, 

внутрішньою відповідальністю та вмотивованістю студента.  

Дуже важливим підґрунтям зниження вмотивованості студентів є факт 

перенесення викладання дисципліни «Медична генетика» з V курсу на IV курс. 

Студенти IV курсу тільки-но починають вивчення широкого кола медичних 

дисциплін, без яких утруднюється розуміння дисципліни «Медична генетика». 

Ця дисципліна базується на мультидисциплінарних розуміннях та практичних 

навичках в області патогенезу, клінічної та лабораторної діагностики  спадкових 

захворювань, що мають прояв з боку будь-якої системи організму та найчастіше 

потребують розуміння комплексної діагностики, багатопрофільного лікування 

та ведення хворого. Ці компетенції формуються протягом навчального року IV 

курсу, а особливо майже відсутні на його початку, у І семестрі навчання. В 

порівнянні знання та практичні навички студентів V курсу зазвичай є більш 

зрілими та пристосованими для вивчення даної дисципліни, що є дуже важливим 

мотиваційним фактором в зацікавленості та самоорганізації процесу навчання 

студентом, без чого не є можливо досягнути суттєвої результативності вивчення 

дисципліни в режимі «он-лайн». 
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